

聚焦农民增收 促进农业增效

盱眙县管仲镇“三农”工作稳中有进

■通讯员 胡晶晶 孙宏超 陈浩男

本报讯 近年来,盱眙县管仲镇扎实推进乡村振兴重点工作,坚持把促进农民增收作为实施乡村振兴战略的中心任务,开展科技下乡等活动,在稳粮保供、助农增收、主体培育、产业增效等方面辛勤耕耘,“三农”工作稳中有进。

推进土地流转,保障农民稳产增收。管仲镇重点推进两个片区土地综合整治项目,土地流转率达85%,高标准农田占比达60%。大杨庄村针对当前土地流转中存在的问题,对全村7000余亩土地进行高标准综合整治,积极探索农村集体土地经营权规模流转,统筹做好土地流转履约保证保

险、流转合同网签等工作,招引经营主体,流转土地3290亩,每年可为村集体增收约60万元。该镇在洪泽湖沿线打造了万亩虾稻共生示范基地,配套建设农业综合服务中心,引导高效规模种养,逐步扩大农业产业规模。结合全镇产业规模和特点,引进月亮湾米业、星源粮油等虾稻米加工企业7家,延伸产业链条,增强产业后劲与活力,其中有三家企业被评为市级龙头企业,年可生产虾稻米2.2万吨。现该镇所有村(社区)年集体经济收入均超50万元,6个村(社区)突破百万元。

推广科学技术,推动农业迭代升级。新时代需要“新农人”,新时代呼唤“新农人”。管仲镇联合盱眙县农业农村局组织开展农业技术培训,采用“面

对面+手把手”“互动交流+答疑解惑”等教学模式传授农业技术,解决难题,惠及农民。盱眙县龙虾产业发展中心高级农技师王晓鹏围绕虾稻共生、轮作技术要点,用通俗易懂的语言、生动翔实的案例,与参加培训的农户分享最新的虾稻产业技术成果,让农业知识更加实用适用、入心入脑。盱眙县农业农村局农产品质量监管科高级农技师沈月现场普及宣传《中华人民共和国农产品质量安全法》,引导农户自觉遵守法律,共同营造良好的法治氛围。

推行普惠金融,激活发展内生动力。为充分发挥普惠金融助力乡村振兴作用,帮助农户、村集体经济组织解决贷款难、抵御金融风险能力弱等问题,打通金融服务“最后一公里”,中国

农业银行盱眙淮阴支行与祖窑村结对帮扶,引金融“活水”泽润田间地头,助力集体增收、村民致富,激活乡村振兴内生动力。祖窑村组织村“两委”干部,深入田间地头、企业一线,与种粮大户、村集体经济组织负责人面对面交谈,收集涉及种植规模、生产经营、用工融资等方面问题50余个。农行盱眙淮阴支行开展“惠农e贷”等金融政策专题宣讲活动,向村民详细讲解贷款利息、办理所需资料、贷款流程等,现场为农户建立评级授信档案,筛选3户信用等级优质的种粮大户,收集15条意向贷款信息,发放“以信换贷”无抵押信用贷款50万元。该行还为3户高龄独居、残疾人家庭送上“爱心礼包”,传递温暖与关怀。

金湖县住建局多措并举做好荷花节服务保障工作

■通讯员 张玉鹏 郑达鹏

本报讯 为切实做好第24届金湖荷花节服务保障工作,近日,金湖县住建局制定专项方案,明确分工,压紧压实责任,从维持设施运行稳定、提升环境整洁度、加强硬件保障等方面多点发力,确保活动期间城市环境安全、稳定。压实各项责任,保障工作开展有条

不紊。该局严格落实工作指示,召开专题会议,制定工作方案并进行全面部署,明确工作重点、细化工作举措,由该局主要负责人定期现场巡查,进行工作督导,确保各项工作抓实抓细。

加大整治力度,保持市容环境整洁亮丽。针对保障点位,该局每天开展拉网式集中整治活动,按照优先劝导、依法暂扣、从严处罚的管理原则,推进流动商贩整治行动。对重点点位

增加保洁频次,充分发挥“洒、冲、洗、吸、扫”多样式联合作业效能,增派环卫工人和垃圾清运车辆,对活动场地周边环境进行清理整治,确保垃圾及时清运离场。

完善硬件设施,持续提升游客满意度。该局开展市政道路设施巡查,制订维修计划,及时修复破损路面、清理雨水篦,保障路面平整、排水通畅。推进城区园林绿化美化,对荷花广场、淮河

风光带等重要点位的绿植进行修剪整形、分批补植短缺苗木,摆放荷花盆景,营造浓厚节日氛围。租赁移动公厕,放置于体育中心附近,配备专人负责公厕保洁和管理,满足活动期间游客需求。积极对接演唱会周边停车场免费开放事宜,缓解因人流量增加产生的停车难问题,进一步提升游客满意度。

我们的节日·端午

洪泽区三河镇八里社区举办端午节文艺展演活动

■通讯员 张林

本报讯 近日,洪泽区三河镇八里社区举办“四季村晚”端午节文艺展演活动。

本次文艺展演活动以端午节为主题,深入挖掘三河镇丰富的传统文化元素,展现了独特的地方艺术魅力。演出节目丰富多彩,既有激昂高亢的歌曲演唱,又有柔美元

的舞蹈表演,还有富含生活气息的民俗表演等。每个节目都经过精心编排,充满了地方特色,营造了浓厚的节日氛围。

值得一提的是,本次展演还特别设置了包粽子比赛环节,这一富有民俗特色的活动不仅让观众亲身体验了端午节的传统习俗,而且增进了邻里之间的友谊。

金湖县银涂镇开展端午节系列活动

■通讯员 朱治国 曹宇 滕保荣

本报讯 近日,金湖县银涂镇依托新时代文明实践所(站),精心组织“我们的节日·端午”系列活动,弘扬中华优秀传统文化。

在五星村残疾人之家、银集社区物业管理中心,志愿者和周边群众共同开展“浓情端午,温暖人心”包粽子活动。端午节当晚,群众齐聚银涂镇新时代文明实践所,倾听

志愿者讲述端午赛龙舟、包粽子的习俗以及屈原的故事,共同吟诵《离骚》等中华经典诗词,感受传统文化的深厚底蕴。在十里果林景区,银涂镇志愿者们开展“我们的节日·端午”民俗表演进景区活动,舞龙、花船舞、跑驴等民俗表演吸引群众纷纷驻足观看。在高邮湖村,志愿者们手提粽子来到困难群众家中,为他们送上节日祝福,并询问他们的身体状况,叮嘱他们做好夏日防暑工作。

涟水县自然资源和规划局城市规划服务中心党支部积极参与村庄规划编制工作

■通讯员 王宇航

本报讯 今年以来,涟水县自然资源和规划局城市规划服务中心党支部积极参与全县村庄规划编制工作。

按照江苏省自然资源厅高质量编制村庄规划的要求,该中心党支部坚持党建引领,通过基层调研、征求民

意,努力让本轮村庄规划成为老百姓看得懂、用得好的实用型村庄规划。

目前,涟水县152个行政村已全部开展村庄规划编制工作。根据安排,今年9月底前完成39个宜居宜业和美乡村村庄规划编制,12月底前完成全部村庄规划编制工作。

江苏涟水太商村镇银行防范非法集资集中宣传活动接地气

■通讯员 朱盼

本报讯 为增强公众防范非法集资意识,有效降低集资参与人数,保护群众合法权益,维护正常经济金融秩序,近日,江苏涟水太商村镇银行迅速行动,以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题,组织开展2024年防范非法集

资集中宣传活动。

各营业网点以厅堂为阵地,开展立体式宣传,向客户发放宣传折页,讲解非法集资的特征、主要手法、危害影响等。同时,该行依托各网点,开展进企业、进社区、进农村现场宣传活动,提醒群众不要参与任何形式的非法集资活动。

淮阴区古清口财政所优化营商环境措施实

■通讯员 周凯

本报讯 为落实上级进一步优化营商环境要求,强化机关作风建设,今年以来,淮阴区古清口财政所结合日常工作,采取有力措施,积极优化营商环境。

该所召开务会认真学习上级有关文件精神,积极排查存在的问题、落实整改措施,由所长带头、所内人员相互监督,确保不流于形式。强化督查问责,对服务中出现不良行为的,一经查实,立即进行批评教育并启动问责程序。

时码学校与淮阴师范学院开展合作共建

■通讯员 徐瑞 徐重云

本报讯 近日,淮阴师范学院教科院党委书记葛军一行来到涟水县时码学校,对学校的办学条件、办学特色进行调研,并与学校的领导班子就关爱未成年人心理健康、家长课堂、

共建社团、校本课程开发等方面进行深入座谈。在充分了解时码学校的现状和需求后,双方初步达成了合作共建意向。

两校将在以上四个方面开展长期、深入的合作共建,为留守儿童和困境儿童的成长保驾护航。



近日,在洪泽区朱坝街道,工作人员正操作机械,在麦收后的田野里将秸秆打捆,运输离田,销售给食用菌企业、热电厂、养殖基地等,实现秸秆综合利用,增加农民收入。 ■通讯员 王生标 袁安龙



法治护航

近日,淮阴区人民法院法官谭云云走进韩桥中心小学,为孩子们奉上一场精彩的法治教育报告会。谭云云结合具体事例,用通俗的语言阐述了校园欺凌的种类、特点,提醒同学们引以为戒,增强法律意识,提高自我保护能力。此次法治教育报告会,强化了同学们的法治观念,在他们心中种下法治的种子。

■通讯员 陈晓三

淮阴区港航中心开展消防安全知识讲座和演练活动

■通讯员 杨光 王春梅

本报讯 今年6月是第23个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。为加强消防安全管理,普及消防安全知识,进一步增强职工的消防安全意识和各科

室处理突发事件的协调配合能力,近日,淮阴区港航中心组织开展消防安全知识讲座和演练活动。

活动邀请淮安安宣应急技术有限公司主任教员周敏授课。周敏详细讲解了安全隐患排查、逃生自救、防火灭火等知识,并结合真实案例,直观展示了消防安全的重要性。在高层疏散逃

生演练环节,现场模拟办公楼二楼某办公室因电路故障引发火灾,楼道内浓烟滚滚,10多名演练人员用湿毛巾捂住口鼻,低头弯腰穿过浓烟,有序撤离到安全地带。在心肺复苏急救培训环节,通过示范讲解、动手操作,大家掌握了急救技能,提升了应对突发事件和意外伤害的能力。活动最后,周敏通过现场教

学方式,演示了灭火器救火的操作流程,并组织职工进行灭火演练。大家按步骤进行灭火操作,齐心协力迅速扑灭了火源。

通过本次活动,淮阴区港航中心职工增强了消防安全意识,提高了应急处置能力。

楚州中学举行2024届高三毕业典礼

■通讯员 蔡恒娟

本报讯 近日,淮安市楚州中学举行2024届高三毕业典礼,全体师生及家长见证高三学子毕业启航的时刻。

据悉,在今年高考中,楚州中学已有14名学生获得一本院校的提前录取资格,其中3名学生被同济大学录取,4名学生进入“211”工程高校,还有2名学生考入“双一流”大学。即将就读同济大学的戴梦涵、戴晓凡、郭芷妍3名学生的家长向学校赠送锦旗,表达对学

校和老师的感激之情。

毕业典礼上,毕业生代表戴梦涵和李雪发言,表示将不负师恩、为校争光。李娅妮同学的母亲作为家长代表发言,感谢学校提供的优良学习环境,并祝愿学子们金榜题名。教师代表李建玲叮嘱同学们珍惜告别时刻,保持初

心。校党委书记张乃宝殷切期望毕业生们成为有责任感、勇于拼搏的人,保持家国情怀,与时代共振,创造有价值的事业;鼓励他们成为真我追求者,保持精神独立、思想纯粹,坚定不移地迈

向未来;成为勤奋学习的模范,终身与书籍为伴,通过学习寻找快乐、提升智慧、陶冶情操。

随后,学生代表向班主任献花,表达谢意。音乐生合唱《不说再见》,传递信心和期望。副校长朱互爱宣读毕业证书,颁发毕业证书。高三年级班长代表将班级旗帜传递给高二年级班长代表,象征着经验与精神的传承。高三老师献唱《祝你一路顺风》。毕业生向学校赠送雕塑作品《读书女孩》,感谢学校的培育之恩,学校回赠特制签字笔,祝福毕业生书写精彩人生。

范集中学2025届高三启动仪式举行

■通讯员 张梅玉

本报讯 近日,淮安市范集中学举行2025届高三启动仪式。校党支部书记、校长刘大忠与副校长吕恒均、学生和家長代表共同揭开了2025届高三倒计时牌。

仪式上,高二(2)班同学严翌浩表

达了对高三学习生活的憧憬,呼吁同学们珍惜每一天。高二(9)班同学汪晓然的父亲代表家长发言,期望学子们坚持不懈,勇于面对挑战。教师代表张梅玉号召全体同学全力以赴迎接高三新征程。高三各班班主任收集了学生的梦想卡片,高二(4)班同学孙紫华和唐嘉合唱《裹着心的光》,将气氛推向高潮。最后,高二(4)班带领全体学生唱起《我

们都是追梦人》。

刘大忠对新高三年级提出期望和要求,希望同学们敢于拼搏、善于协作、勤于学习。他从礼仪队同学手中接过年级旗和班级旗,为新高三授旗。在领誓人带领下,全体学生庄严宣誓,表达了为梦想而奋斗的决心。

洪泽区黄集街道汇聚文明实践新动能

■通讯员 郭兆勇 刘素贤

本报讯 近年来,洪泽区黄集街道坚持以志愿服务为抓手,整合各类资源,创新方式方法,汇聚文明实践新动能,倡树文明新风尚,弘扬社会正能量。

黄集街道新时代文明实践所按照每月有主题、每周有活动的思路,常态化开展先进典型“话新风”、法治宣传“走基层”、文化文艺“进万家”等一系列主题活动,确保大门常开、活动常有、群众常来。该街道联合黄集九年制学校、街道关工委开展“学习新思想 做好接班人”活动,通过好书分享、经典诵读、互动问答等形式,引导学生深入学习党史故事,培养他们对党的热爱之情。开展“我们的节日”活动,组织群众开展全民阅读、参观研学、观看文艺演出等活动,引导群众自觉接受学习教育,树立文明新风。